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NOME DO(A) CANDIDATO(A) 

 

 

RG 
 

NÚMERO DE INSCRIÇÃO 
 

 
 

 
 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO 

 

INSTRUÇÕES GERAIS 

I. Neste caderno você encontrará 35 (trinta e cinco) questões objetivas correspondentes às seguintes disciplinas: 
Português (12 questões), Conhecimentos Específicos (15 questões) e Conhecimentos Gerais (8 questões). 

II. Não esqueça de escrever o seu nome, RG e número de inscrição no caderno de questões e na folha de respostas.  

III. Verifique se o caderno de provas se refere ao cargo para o qual você se inscreveu. Caso o cargo esteja divergente, 

solicite ao fiscal de sala para que tome as providências cabíveis, pois não serão aceitas reclamações posteriores nesse 
sentido. 

IV. Assine e preencha o cartão de respostas nos locais indicados, com caneta esferográfica azul ou preta. 

V. Verifique se a impressão e a numeração das questões estão corretas. Caso observe qualquer erro, notifique o fiscal 
de sala. 

VI. Marque a folha de respostas cobrindo fortemente o espaço correspondente à letra a ser assinalada, conforme o 

exemplo na própria folha de respostas. 
VII. Não serão registradas respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcação de mais de uma alternativa. 

VIII. A folha de respostas não pode ser dobrada, amassada, rasurada ou manchada. Exceto o seu nome, RG e número 

de inscrição, nada deve ser escrito ou registrado fora dos locais destinados às respostas. 

IX. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal de sala o caderno de questões e a folha de respostas. As observações ou 
marcações registradas no caderno de respostas não serão levadas em consideração. 

X. Ao entregar o caderno de questões e a folha de respostas ao fiscal de sala o candidato deverá retirar-se das 

dependências da Escola Municipal Dona Maria Pinto de Mendonça IMEDIATAMENTE. 
XI. Não será permitido o uso de aparelhos eletrônicos, sendo que os mesmos deverão permanecer desligados durante a 

prova. 

XII. Os candidatos não poderão portar bolsas, livros, cadernos e similares durante a realização da prova. 
XIII. Você dispõe de 2h30min (duas horas e trinta minutos) para fazer esta prova. Reserve os 30 (trinta) minutos finais 

para marcar a folha de respostas e o gabarito do candidato - rascunho. 

XIV. O(A) candidato(a) só poderá retirar-se da sala de prova 1 (uma) hora após seu início. 

XV. Ao final da prova devem permanecer 3 (três) candidatos na sala, que irão acompanhar o fechamento do(s) 
envelope(s) com os cadernos de questões e as folhas de respostas, assinando e lacrando o(s) envelope(s) junto com o 

fiscal de sala. 

BOA PROVA! 
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PORTUGUÊS 

 

Todos os dias, acompanhamos na televisão, nos 

jornais e revistas as catástrofes climáticas e as 

mudanças que estão ocorrendo, rapidamente, no 

clima mundial. Nunca se viram mudanças tão 

rápidas e com efeitos devastadores como têm 

ocorrido nos últimos anos. 

 

Pesquisadores do clima mundial afirmam que este 

aquecimento global está ocorrendo em função do 

aumento da emissão de gases poluentes, 

principalmente derivados da queima de 

combustíveis fósseis (gasolina, diesel, etc.) na 

atmosfera. Esses gases (ozônio, dióxido de carbono, 

metano, óxido nitroso e monóxido de carbono) 

formam uma camada de poluentes de difícil 

dispersão, causando o famoso efeito estufa. Esse 

fenômeno ocorre, porque esses gases absorvem 

grande parte da radiação infravermelha emitida pela 

terra, dificultando a dispersão do calor. 

 

O desmatamento e a queimada de florestas e matas  

também colaboram para esse processo. Os raios do 

sol atingem o solo e irradiam calor na atmosfera. 

Como esta camada de poluentes dificulta a 

dispersão do calor, o resultado é o aumento da 

temperatura global. Embora este fenômeno ocorra 

de forma mais evidente nas grandes cidades já se 

verificam suas consequências no aquecimento 

global. 

(Adaptado: 

http://suapesquisa.com/geografia/aquecimentogloba

l.htm) 

 

Questão 1) Como esta camada de poluentes 

dificulta a dispersão do calor, o resultado é o 

aumento da temperatura global. 

Na frase acima, o conectivo como tem o valor de 

_______________, podendo ser substituído sem 

prejuízo do sentido e da correção por 

_______________. 

 

As lacunas são complementadas corretamente em: 

a) Conformidade – por que. 

b) Comparação – porque. 

c) Causa – tanto que. 

d) Causa – porque. 

 

Questão 2) “Todos os dias, acompanham na 

televisão, nos jornais e revistas as catástrofes 

climáticas e as mudanças que estão ocorrendo, 

rapidamente, no clima mundial”. 

 

Trocando o verbo acompanhamos por 

acompanhávamos, a frase acima fica reescrita 

corretamente na voz passiva analítica em:  

a) Todos os dias, foram acompanhadas pela 

televisão as catástrofes climáticas e as mudanças 

que têm ocorrido, rapidamente, no clima mundial. 

b) Todos os dias acompanham-se pela televisão as 

catástrofes climáticas e as mudanças que estavam 

ocorrendo, rapidamente, no clima mundial. 

c) Todos os dias, eram acompanhadas pela televisão 

as catástrofes climáticas e as mudanças que estavam 

ocorrendo, rapidamente, no clima mundial. 

d) Todos os dias, são acompanhados pela televisão 

as catástrofes climáticas e as mudanças que ocorrem 

rapidamente, no clima mundial. 

 

Questão 3) Voltando ao texto, verifica-se que: 

“Esses gases” e “Esse fenômeno” referem-se, 

respectivamente, a: 

a) Raios do sol – camada de poluentes. 

b) Camada de poluentes – difícil dispersão. 

c) Dispersão do calor – efeito estufa. 

d) Gases poluentes – efeito estufa. 

 

Questão 4) Em “...temos a chance de retornar o 

envelhecimento...” a palavra sublinhada foi 

formada pelo processo de : 

a) Derivação prefixal. 

b) Derivação parassintética. 

c) Aglutinação. 

d) Derivação prefixal e sufixal. 

 

Questão 5) Marque a concordância que está em 

desacordo com a norma culta. 

a) Muito obrigada, disse ela. 

b) Enfim, estava quite com o banco. 

c) Segue anexo a fotografia. 

d) Vão inclusos os documentos. 

 

Questão 6) É exemplo de uso denotativo de 

linguagem: 

a) “O frade Carmelita Joaquim do Amor Divino 

Caneca [...] pronunciou discurso de homenagem à 

Independência e ao imperador”. 

b) “Acorda, Pernambuco, do sono profundo e 

letárgico em que fazes”. 
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c) “[...] olha o medonho nevoeiro que se levanta do 

sul e que vai se desfechar em desastrosa 

tempestade”. 

d) “Pernambuco já havia curado as feridas 

provocadas pela repressão da tentativa 

revolucionária de 1817”. 

 

Questão 7) Assinale a alternativa que se completa 

correta e respectivamente, as lacunas das frases. 

Se há uma diferença entre o terrorismo de Estado e 

outros tipos de terrorismo, é que estes atuam ____ 

margem da lei, e desse modo ___ suas vítimas é 

dado recorrer ao Estado em busca de proteção ou 

reparação, contra ___ elas quase nada podem fazer. 

a) à – à – àquele. 

b) à – a – aquele. 

c) a – a – aquele. 

d) à – a – àquele . 

 

Questão 8) O substantivo soalheira apresenta: 

a) Um hiato e um ditongo oral decrescente. 

b) Dois ditongos, um oral crescente e um oral 

decrescente. 

c) Dois hiatos. 

d) Um hiato e um ditongo oral crescente. 

 

Questão 9) Cruzando os desertos do oeste da 

China – que contornaram a Índia adotam 

complexas providências.  

Fazendo-se as alterações necessárias, os segmentos 

grifados acima foram corretamente substituídos por 

um pronome respectivamente, em: 

a) Os cruzando – que contornaram-lhe – adotam-as. 

b) Cruzando-lhes – que contornam-na – as adotam. 

c) Cruzando-os – que lhe contornam – adotam-lhes. 

d) Cruzando-os – que a contornam – adotam-nas. 

 

Questão 10) “Ratificou” tem significado distintivo 

de seu parônimo “retificou”. Das frases abaixo, 

assinale a que houve troca na escolha dos 

Parônimos entre parênteses. 

a) Ele foi preso em flagrante ( fragrante – 

flagrante). 

b) Pede-se muito a discriminação da maconha 

(discriminar – descriminar). 

c) A alta do petróleo é o reflexo da conjetura 

econômica atual (conjetura – conjuntura). 

d) O deputado exerce o seu segundo mandato 

(mandato – mandado). 

 

Questão 11) O verbo indicado entre parênteses 

deverá flexionar-se obrigatoriamente numa forma 

de singular para preencher de modo correto a 

lacuna da frase.  

a) Caso não ...se (verificar) consequências úteis de 

determinada atividade, ela será tida como 

inteiramente ociosa. 

b) A menos que... (haver) apanhando um peixe 

grande zombaremos deles quando voltarem do lago 

diante do qual ficam a cismar. 

c) Aos que acham que com um pato nada... (poder) 

aprender, a escritora sugere observar seus 

movimentos e sua disciplina na água. 

d) Não... (caber) aos que costumam ficar 

longamente meditando à beira de um lago justificar 

seu estado de contemplação. 

 

Questão 12) De acordo com as regras de pontuação, 

assinale o enunciado que está pontuado 

corretamente. 

a) Os níveis de violência, nos grandes centros 

urbanos suscitam reações. 

b) O combate à violência é necessário pois, cada 

vez há mais vítimas desse fenômeno. 

c) É possível mobilizar, pois, diferentes setores no 

combate à violência. 

d) É possível por conseguinte, mobilizar diferentes 

setores no combate à  violência.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

Questão 13) A Portaria nº 2.436, de 21 de setembro 

de 2017, aprova a nova Política Nacional de 

Atenção Básica (PNAB), regulamentando a 

implantação e operacionalização vigentes, no 

âmbito do Sistema Único de Saúde (SUS), 

estabelecendo as diretrizes para a organização do 

componente Atenção Básica, na Rede de Atenção à 

Saúde (RAS).  

 

Com relação à PNAB assinale a alternativa 

CORRETA: 

a) Para equipe de Saúde da Família, há a 

obrigatoriedade de carga horária de 40 (quarenta) 

horas semanais para todos os profissionais de saúde, 

exceto o profissional médico, que pode optar por 

carga horária de 20 (vinte) horas semanais. 

b) Recomenda-se uma população adscrita por 

equipe de Atenção Básica (eAB) e de Saúde da 

Família (eSF) de 1.500 a 5.500 pessoas, localizada 
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dentro de seu território, garantindo os princípios e 

diretrizes da Atenção Básica. 

c) Os Núcleos Ampliados de Saúde da Família 

(Nasf-AB) se constituem em uma equipe 

multiprofissional e interdisciplinar composta por 

categorias de profissionais da saúde, complementar 

às equipes que atuam na Atenção Básica, atuando 

de maneira integrada para dar suporte (clínico, 

sanitário e pedagógico) aos profissionais das 

equipes de saúde da Família (eSF), não podendo ser 

vinculadas às equipes de Atenção Básica (eAB). 

d) Em áreas de grande dispersão territorial, áreas de 

risco e vulnerabilidade social, recomenda-se a 

cobertura de 100 % da população com número 

máximo de 750 pessoas por ACS. 

 

Questão 14) “Conjunto de ações capaz de eliminar, 

diminuir ou prevenir riscos à saúde e de intervir nos 

problemas decorrentes do meio ambiente, da 

produção e circulação de bens e da prestação de 

serviços de interesse à saúde”. A afirmativa anterior 

trata-se de: 

a) Sigma - SUS. 

b) Vigilância epidemiológica. 

c) Vigilância sanitária. 

d) Centro de controle de zoonoses. 

  

Questão 15) Algumas doenças, apesar da 

diminuição considerada em relação aos números de 

casos no Brasil, ainda são julgadas como 

endêmicas, conforme a tuberculose. As endemias 

são consideradas doenças: 

a) exclusivamente de ordem crônica e progressiva. 

b) que ocorrem dentro de limites estipulados e em 

área geográfica definida. 

c) que ocorrem em níveis elevados em vários 

continentes de forma simultânea. 

d) que ocorrem em níveis extremamente elevados, 

ultrapassando os limiares estipulados em diagramas 

de controle. 

 

Questão 16) O número de casos de arboviroses 

transmitidas por vetores em todo o Brasil aumentou 

consideravelmente. Para o controle epidemiológico, 

fazem parte dessa classificação as seguintes 

doenças: 

I. Dengue. 

II. Zika vírus. 

III. Febre amarela. 

IV. Leishmaniose. 

 

Estão corretas as alternativas: 

a) I, II, III e IV. 

b) I, II e III apenas. 

c) I, II e IV apenas. 

d) II, III e IV apenas. 

 

Questão 17) A respeito da Atenção Básica no 

Sistema Básico de Saúde (SUS), assinale a 

alternativa correta: 

 

a) Tem como objetivo desenvolver uma atenção 

integral que impacte na situação de saúde e 

autonomia das pessoas e nos determinantes e 

condicionantes de saúde das coletividades. 

b) Orienta-se pelos princípios da complexidade, da 

acessibilidade e da coparticipação socioeconômica. 

c) É desenvolvida por meio do trabalho de equipe 

de profissionais da enfermagem, os quais atendem 

às necessidades de saúde das populações dos 

territórios definidos. 

d) Caracteriza-se por um conjunto de ações de 

saúde, restrito ao plano individual, que abrange a 

recuperação da saúde. 

 

Questão18) A Articulação Temporomandibular 

(ATM) humana classifica-se em, EXCETO: 

a) articulação sinovial. 

b) articulação complexa. 

c) articulação composta. 

d) articulação ginglimoartrodial. 

 

Questão 19) Os músculos principais da mastigação 

são inervados pelo 3º ramo do nervo trigêmeo. São 

eles, EXCETO: 

a) masseter. 

b) milohioideo. 

c) temporal. 

d) pterigoideo medial. 

e) pterigoideo lateral. 

 

Questão 20) Sobre anestésicos locais, assinale a 

alternativa CORRETA: 

a) Todos os anestésicos locais injetáveis 

clinicamente eficazes apresentam algum grau de 

atividade vasodilatadora. 

b) Os anestésicos locais agem provocando uma 

redução acentuada da condutância de Potássio (K+) 

através da membrana nervosa. 

c) A maioria das soluções de anestésicos locais são 

preparadas comercialmente sem um vasoconstritor 

com um pH abaixo de 5.0. 
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d) A adição de um vasoconstritor à Prilocaína 

aumenta significativamente a duração do controle 

da dor. 

 

Questão 21) A velocidade em que o anestésico local 

sai do sangue é descrita como a meia vida da droga, 

tempo necessário para uma redução de 50% no 

nível sanguíneo. Em relação à meia vida dos 

anestésicos locais, assinale a alternativa 

CORRETA: 

a) Lidocaína: meia vida de 2 horas. 

b) Articaína: meia vida de 0,9 hora. 

c) Prilocaína: meia vida de 1,2 hora. 

d) Mepivacaína: meia vida de 1,9 hora. 

 

Questão 22 Segundo Shillinburg, uma desvantagem 

inquestionável de prótese parcial fixa convencional 

com retentores de coroa total ou parcial é a grande 

destruição de tecido dental, por isso as próteses 

adesivas são bastante utilizadas para sua 

recuperação dental. Informe se é verdadeiro (V) ou 

falso (F) o que se afirma abaixo. A seguir, assinale 

a alternativa que apresenta a sequência correta: 

 

(  ) A dificuldade para temporização é quesito que 

se deve levar em consideração ao indicar uma 

prótese adesiva. 

(  ) A correção do alinhamento dental é facilmente 

corrigida pelo preparo nas áreas vestibular, 

proximal e incisal do dente pilar nas próteses. 

(  ) A presença de restaurações grandes não afetam 

sua retenção, pois ela é baseada na função mecânica 

do preparo. 

( ) Nos casos de sobremordida profunda, a 

quantidade de material que será removida da 

superfície lingual dos incisivos superiores é muito 

grande. 

 

a) V - F - F - V 

b) F - V - V - F 

c) V - F - F - F 

d) V - V - F - V 

 

Questão 23) No tratamento odontológico inicial do 

paciente idoso, após a solução das emergências e as 

orientações sobre higiene bucal, o próximo passo 

deve ser: 

a) confeccionar as próteses provisórias. 

b) realizar os tratamentos endodônticos. 

c) remover os dentes com indicação de exodontia. 

d) fazer os procedimentos de dentística 

(restaurações diretas). 

 

Questão 24) A cárie dental é uma doença infecciosa 

e multifatorial. Consiste em um fator de risco para o 

desenvolvimento da cárie, EXCETO: 

a) Xerostomia. 

b) Dieta cariogênica. 

c) Higiene oral inadequada. 

d) Gênero feminino. 

 

Questão 25) Em Odontopediatria lidar com o medo 

do tratamento odontológico é sempre um desafio. 

Informe se as afirmativas abaixo são verdadeiras 

(V) ou falsas (F) e, em seguida, assinale a 

alternativa que apresenta a sequência correta: 

(   ) Um dos fatores desencadeantes do medo são a 

ansiedade e a superproteção. 

(   ) O medo objetivo está ligado apenas às 

experiências dolorosas. 

(  ) No medo objetivo indireto existe uma correlação 

indireta entre o que passou e o que a criança prevê 

que possa acontecer no consultório. 

(   ) A expressão facial é uma das formas que pode 

transmitir o medo subjetivo à criança. 

 

a) V - F - F - V 

b) F - V - V - F 

c) F - F - V - V 

d) V - F - V - F 

 

Questão 26) O exame radiográfico auxilia o 

diagnóstico, colabora no plano de tratamento, 

orienta e controla a terapêutica. Assim, é possível 

afirmar que: 

a) O uso de raios-x periapical é recomendado para 

identificação dos distúrbios temporomandibulares. 

b) O uso de aventais plumbíferos, filmes ultra-

rápidos, aparelhos calibrados e processamento 

automático são meios usados para diminuir os 

riscos oriundos das radiações ionizantes. 

c) O risco radiobiológico no uso de raios-x na 

odontologia é maior do que o risco de radiação 

ambiental (radiação cósmica, do solo, e 

ultravioleta). 

d) Na atualidade, não há tecnologia para minimizar 

os possíveis danos oriundos das radiações 

ionizantes na rotina odontológica. 

 

Questão 27) Nos casos de Tratamento Restaurador 

Atraumático, o material de eleição é: 
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a) Amálgama. 

b) Resina composta. 

c) Cimento de fosfato de zinco. 

d) Cimento de ionômero de vidro. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 

Questão 28) O Instituto Inhotim começou a ser 

idealizado pelo empresário mineiro Bernardo de 

Mello Paz a partir de meados da década de 1980. A 

propriedade privada se transformou com o tempo, 

tornando-se um lugar singular, com um dos mais 

relevantes acervos de arte contemporânea do mundo 

e uma coleção botânica que reúne espécies raras e 

de todos os continentes. Os acervos são mobilizados 

para o desenvolvimento de atividades educativas e 

sociais a públicos de faixas etárias distintas. O 

Inhotim, uma Organização da Sociedade Civil de 

Interesse Público (OSCIP), tem construído ainda 

diversas áreas de interlocução com a comunidade de 

seu entorno. Com atuação multidisciplinar, o 

Inhotim se consolida, a cada dia, como um agente 

propulsor do desenvolvimento humano sustentável.  

(Fonte: 

http://www.inhotim.org.br/inhotim/sobre/historico - 

adaptado) 

 

O Instituto Inhotim, fundado em 2002, localiza-se 

na cidade de:  

a) Brumadinho. 

b) Betim. 

c) Contagem. 

d) Belo Horizonte. 

 

Questão 29) Uma das maiores líderes de seu tempo, 

Golda Meir, nascida Golda Mabovitch em 3 de 

maio de 1898, em Kiev, na Ucrânia, morreu aos 80 

anos vítima de leucemia. A enfermidade atacava 

Golda havia 12 anos, incluindo o período em que 

foi premier (1969-1974). Conhecida pela firmeza de 

suas convicções, Golda foi primeira-ministra de 

qual país? 

a) Austrália. 

b) Hungria. 

c) África do Sul. 

d) Israel. 

 

Questão 30) A líder política Margaret Thatcher 

nasceu Margaret Hilda Roberts em 13 de outubro de 

1925, em Grantham, na Inglaterra. Seu discurso 

contra o comunismo a fez ganhar a alcunha de 

“Dama de Ferro”. Como primeira-ministra, 

Thatcher lutou contra a recessão, aumentando, 

primeiramente, as taxas de juros para controlar a 

inflação. Ela ficou conhecida pela destruição de 

algumas indústrias tradicionais e seus ataques a 

sindicatos, além da privatização da moradia social e 

do transporte público. Um de seus grandes aliados 

foi o presidente dos Estados Unidos Ronald Wilson 

Reagan. Margaret Thatcher foi, de 1979 a 1990: 

a) Primeira-Ministra do Canadá. 

b) Primeira-Ministra do Reino Unido. 

c) Primeira-Ministra da Alemanha 

d) Primeira-Ministra da França. 

 

Questão 31) Em janeiro de 2018 um país europeu 

assumiu pela primeira vez na história a presidência 

semestral do Conselho da União Europeia (EU), 

que estará focado nas negociações do Brexit, a saída 

do Reino Unido do bloco, e nas consequências da 

crise migratória para os países-membros da 

aliança.O país em questão, que presidiu o Conselho 

de janeiro/2018 a junho/2018, foi: 

a) Bulgária. 

b) Portugal. 

c) Dinamarca. 

d) Suécia. 

 

Questão 32) “Ser relator da Operação Lava Jato 

mexeu na rotina do ministro que mantinha hábitos 

simples e era de poucos holofotes. O novo relator, 

que ocupa hoje o gabinete que era de Teori Albino 

Zavascki, ex-relator da Lava Jato que morreu na 

queda de um avião em Paraty, não pode mais 

almoçar com os funcionários no bandejão do 

Supremo Tribunal Federal, está sempre com 

seguranças, viaja menos para ver a família, e tem 

tido menos tempo para ler algo que não seja 

relacionado com o maior caso de corrupção do 

Brasil.” 

(Fonte: Globo CBN - 01/06/2017 - adaptado) 

 

O relator da Operação Lava Jato no Supremo 

Tribunal Federal mencionado no texto, que 

substituiu Teori Albino Zavascki, é: 

a) Luiz Fux. 

b) Gilmar Ferreira Mendes. 

c) Luiz Edson Fachin. 

d) Enrique Ricardo Lewandowski. 

 

Questão 33) “Além do escândalo de doping 

envolvendo atletas russos e a crise da baixa venda 
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de ingressos, o Comitê Organizador da Olimpíada 

de Inverno de 2018, tem outra grande preocupação: 

o frio. De acordo com os organizadores do evento, 

que iniciará em fevereiro, a abertura da competição 

será a mais fria dos últimos 20 anos.” 

(Fonte: IG Esporte - 08/12/2017 - adaptado) 

 

Os Jogos Olímpicos de Inverno de 2018 ocorreram 

na cidade de: 

a) Sapporo, no Japão. 

b) Pequim, na China. 

c) Vancouver, no Canadá. 

d) PyeongChang, na Coreia do Sul. 

 

Questão 34) “Vinte e dois integrantes do comitê 

executivo da Federação Internacional de Futebol 

(FIFA) julgam nesta quinta-feira as candidaturas de 

onze países que sonham em realizar as Copas do 

Mundo de 2018 e 2022. A decisão sai ainda nesta 

quinta. É a primeira vez que a Fifa decide de uma 

só vez os países que receberão dois Mundiais em 

sequência. Antes disso, a Copa será no Brasil, em 

2014. O Mundial seguinte, em 2018, será na 

Europa. Depois dele, em 2022, chegará a vez de 

algum país com pouca tradição no futebol.” 

(Fonte: Veja - 02/12/2010 - adaptado) 

 

A Copa do Mundo Fifa de 2022 acontecerá na/no: 

a) Albânia. 

b) Islândia. 

c) Catar. 

d) Marrocos. 

 

Questão 35) O presidente Juan Manuel Santos, 

empossou nesta segunda-feira (15) os magistrados 

do sistema especial de justiça surgido do acordo de 

paz com a ex-guerrilha FARC e que julgará os 

crimes mais graves do conflito armado. 

“Alcançamos um modelo sem impunidade para os 

crimes internacionais e contra a humanidade, que 

também respeita nossa Constituição e nossas leis, e 

os tratados internacionais sobre o tema”, assinalou o 

presidente durante a cerimônia na sede do governo. 

A Jurisdição Especial para a Paz (JEP), espinha 

dorsal do acordo que tirou da guerra cerca de 7.000 

combatentes, estabelece que guerrilheiros e 

militares assinalados por crimes graves poderão 

receber penas alternativas à prisão se confessarem 

seus crimes, repararem as vítimas e se 

comprometerem a nunca mais exercer a violência. 

(Fonte: Isto É - 15/01/2018 - adaptado) 

FARC é um grupo guerrilheiro criado em 1964 por 

Pedro Antonio Marín, também conhecido como 

Manuel Marulanda Vélez, que desenvolveu suas 

atividades na/no: 

a) Equador. 

b) Colômbia. 

c) Venezuela. 

d) Bolívia. 

 


